



西安、洛陽、開封是眾所周知的古都，當今也有眾多古蹟可尋，如果加上宋代以後的都城，北京、南京也應列入，因而一向都有五大古都之說。

### 首都堵車

中國人喜歡破舊立新，當然立新是好的，我曾主張在北京舊城旁邊另建新城，作為首都的政府部門所在，舊城則是文化旅遊勝地，盡量維修而不改建。

但北京風沙太大，每有颶風，全城陰昏昏的，於是有人提出遷都之說，但一個龐大的京城，要把許多黨政軍的機關遷出，談何容易？

還有有人主張學習南非，建成「三個」首都。但人家可以這樣分，中國卻不行，中國人喜歡大一統，喜歡集中的方便。國情不同，此議並無太多人響應。



從小自己便喜歡收聽歌曲，無論是從電台廣播中收聽到，或是購買一些黑膠唱片，都是我由童年開始的習慣。

### 雪兒

人們經常會懂得說動物是有靈性的，甚至乎是人類的好朋友，奈何有很多人也不懂得珍惜。

世界上也有很多保護動物的組織，費盡唇舌也希望大家懂得這個道理。但往往仍然有很多流浪狗被遺棄，所以其實自己本身也很喜歡這些寵物。

法律上吃虧，道理上卻得到社會大眾支持。因此，潘某人有理由相信，「派」一個女教員去侮辱男警，是背後「領導」精心策劃的處局。

### 因何講粗口？

今年「新鮮出爐」的選美冠軍看來很熱衷於講粗口，何以廣東女人會「喜歡」講粗口？實情是按廣東人大家閩秀、小家碧玉，以至一般良家婦女都極少在人前

廣府話的粗口共五個字，四個是性器官的代用字，三字說男，一字說女。最後一字是男人性愛、強姦女人的意思，也可以用作形容男女性交而對女方極不尊重。

來省了一個「死」字，結果許多人不知其本意，現時拿來罵人，通常沒了咒對方的意思。

順帶一提，「仆街」不算粗口，只是咒詛語。那是「仆街死」的省文，近似北方方言常用的「路倒屍」，罵人倒在路面上死去，不能壽終正寢，所以也有「不得好死」的意思。

## 一個人的茶

喝茶，是平常日子平常過。每天都有茶相伴，也許不讓人羨慕，但自己還是挺有趣的。

畫相伴，倒也津津有味。日久天長，變成習慣，一日無茶，離開電腦時便惶惶然不知所措。

### 萃神 余似心

擁有良好視力的人，大都嘗試過閉上眼睛靠雙手摸著前行的滋味，相信大家都和我有同樣的感覺：害怕和沒安全感，可以想像視障者生活有多艱難。

### 馬拉松視障運動員

透過香港撒瑪利亞防止自殺會的資料，我認識到現今香港馬拉松時間最快的視障運動員梁小偉，對我來說，他是個不可思議的人。

### 網人 理美美

今年的「金九銀十」沒讓房產界失望，網上烏央烏央都是令人咋舌的樓市新聞，什麼杭州限購令一天催生五千一百零五套交易，什麼上海首套房稅排着隊離婚，什麼北京有上市公司靠賣了兩套學區房成功續命。

### 奔跑的喪屍

杭州樓盤新開售，工作人員開門的利那，人群蜂擁而入，直至擠塌了門板，擠倒了人，有人差點被門板拍倒，但無人攙扶，源源不斷的人群只是從跌倒的人身旁流過去。

